

稱要速審聲請卻裁員 李卓人涉庇「假難民」



濫用免遣返聲請機制的「假難民」，除了為香港帶來財政壓力，更令深水埗等九龍西地區治安變差，而工黨一直被指對有關問題視而不見，甚至有包庇「假難民」之嫌。在昨日一個論壇上，工黨候選人李卓人聲稱希望加快審批免遣返聲請速度，就被對手陳凱欣戳破。陳凱欣指，政府日前向立法會申請延長處理免遣返聲請的職位任期時，工黨認為有關職位無須保留。陳凱欣又不滿其他候選人為反而反、互相指責，強調自己務實，會將民生聲音帶進議會，呼籲選民全家總動員支持她。

■香港文匯報記者 鄭治祖

立法會九龍西補選最後一場電子傳媒論壇昨日舉行，5名候選人陳凱欣、李卓人、馮檢基、伍迪希、曾麗文均有出席。

陳凱欣向李卓人發問時指出，九西的民生問題除了房屋、醫療、教育外，「假難民」問題也十分嚴重，包括聯群結黨械鬥及打黑工，問對方會否聯手打擊「假難民」問題。李卓人稱要加快審批免遣返聲請申請的速度，「入境處無資源，如果一路嘍度審批，一路嘍度拖，其實係解決唔到問題。」

他又將問題上綱上線到內地，聲稱很多難民由內地來港，但內地方面「沒有處理」。

工黨阻延長負責官員職位

陳凱欣隨即反駁，指政府最近向立法會申請將處理免遣返聲請的職位任期延長時，工黨卻稱毋須保留職位，「你講一套做一套，你覺得要加快（審批速度），但就唔畀政府延長呢個職位。」她更指出工黨要求容許「假難民」合法工作，「咁咪變相黑工合法化？」

李卓人辯稱要讓聲請者在申請審批期間「有一個空間」，又聲言保留職位，「咪又係去開高官職位，咪肥上瘦下。」陳凱欣反駁：「唔係嗰，但係同一個位延長，唔係新位嚟㗎。」

馮檢基也向表態反對「明日大嶼」計劃的李卓人發問，諷刺民主黨前主席李永達是對方的「真兄弟」，因李永達曾稱原則上同意填海造地，「喂！一個黑面一個白面，你哋兩個玩晒啦？」李卓人聲稱自己獲整個反對派支持，而反對派就是反對「明日大嶼」，馮檢基進一步反問：「即係李永達唔支持你？」

「飯盒會」無咗都唔知

有20年議會經驗的李卓人，在論壇上卻顯得對議會運作不太熟書。李卓人稱希望盡力團結反對派，但就連現時反對派在議會內的溝通平台「民主派會議」也說不出來，當講到「我哋有『飯盒會』，我哋會嚟『飯盒會』入面……」主持質疑道：「咁家仲有『飯盒會』？」眾人被問到是否支持修改議事規則對行為不檢的議員予以罰款。陳凱欣表示，議員行為不檢要有懲罰機制，用什麼方法懲罰要再商討。李卓人及馮檢基就反對修改議規。

陳凱欣在總結中慨嘆，有候選人為反而反、立場先行，有人就只願做政治騷、互相指責，她與其他候選人最不同的地方是務實。她表示希望將民生聲音帶進議會，呼籲選民全家總動員支持她。



陳凱欣質疑李卓人口口聲聲要求加快免遣返聲請審批速度，但其所屬的工黨卻反對政府有關職位延期。

工黨曾倡准難民留港工作

新聞鏈接

工黨如何助力「假難民」禍港？在本月初的立法會保安事務委員會會議上，保安局尋求委員會支持，將兩個編外職位的任期延長3年，包括一個首長級內級政務官及一個入境處助理處長職位，以繼續督導全面檢討處理免遣返聲請策略，及加強相關工作。

保安局副局長區志光當時表示，目前尚有6,500宗由聲請被拒者提出的上訴有待處理，延長職位處理個案是回應社會訴求，符合公眾利益。不過，工黨立法會議員張超雄聲稱，聲請和等候上訴者數目均大幅下降，毋須保留職位。

張超雄過往多次為「假難民」辯護，被稱為「假難民之父」。今年7月，立法會保安事務委員會討論免遣返聲請的檢討，

政府指現時的免遣返聲請個案中，只有不足1%獲確立，建議縮短免遣返聲請的申請時限，以堵塞「假難民」漏洞，並表明須更有效地防止申請者用各種手段來妨礙或阻延審批時間。

不過，張超雄卻聲稱，現時香港所接收的難民是「近乎世界上最低」，要求政府重新檢討政策，更聲言政府擬縮短申請處理時限是「不合理」。保安局局長李家超促張超雄考慮香港的實際情況，不能單以數字的高低而一概而論。

張超雄更曾為難民在港打工背書。2015年，他接受傳媒訪問時，聲言部分難民其實希望融入本港，不領取任何福利，建議當局讓聲請者在監察下工作，令他們有生產力，同時賺取生活費。

■香港文匯報記者 鄭治祖

民調落後阿基 賴電視台唔準

特寫

民意唔啱用時就如浮雲？立法會九龍西補選工黨候選人李卓人昨日出席電視台補選論壇，個電視台早前透過手機應用程式進行民調，最新結果顯示李卓人支持度落後於馮檢基。有網

民間到「鏢票」嘅人係咪應該係李卓人而唔係馮檢基時，李卓人竟然係直播度話個電視台唔準「唔準確」：「恕我講句，（民調）唔係隨機抽樣，大家要睇調查請睇隨機抽樣喇。」真係未做議員，先有官威喇。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

對手講錯委會名 阿人好似執到寶

網議政事

選舉論壇上各個立法會九龍西補選候選人唇槍舌劍，有時口快講錯嘢都唔出奇。候選人、食衛局前政助陳凱欣日前批評對手工黨李卓人嘅房屋政策上有作為，但又為反而反而反對「明日大嶼」嘅時候，唔小心將李卓人做咗幾十年議員都冇加入發展事務委員會，講咗做房屋事務委員會，李卓人就好像執到寶咁，

嘅日去廉政公署度投訴陳凱欣「失實抹黑」嘅。事實上，陳凱欣前日已經為自己一時講錯而致歉，但李卓人話「唔接受解釋」。

有網民就恥笑李卓人，明明論壇當日佢一句都有反駁過，明顯自己都唔記得有冇參加過個委員會，嗰家竟然仲好意思投訴人。

「唔接受」凱欣致歉

「哦！你講錯嘢！」咁小學雞嘅指責，原來係候選人身上都體會得到。話說李卓人執到寶咁話陳凱欣「抹黑」佢，陳凱欣前日已經解釋，自己其實係想講李卓人有加入過負責土地規劃發展事務委員會，但辯論得激烈時講錯咗做房屋事務委員會，佢亦都因為咁公開向李卓人致歉，但李卓人方面話「唔接受」，嘅日仲去咗「舉報」佢嘅。唔少網民都恥笑李卓人嘅行為。「Will

Chow」話：「你自己在現場都唔記得有冇入過房屋事務委員會！記得的話，又唔現場反駁！」

過後才知「執到寶」

「Adam Khoo」就抵死揶揄：「一個人有性病而佢唔鹹濕好無辜！人哥有入過房屋事務委員會但自己唔記得仲無辜！」仲有網民留言寸佢行為同嗰學生對住份

考卷答唔出，返到屋企揭開本書先話自己識一樣，不過呢個留言就唔見咗囉。

李卓人咁「恍然大悟」原來對手講錯嘢，就連其他候選人都睇唔過眼。嗰晚晚另一個論壇上，伍迪希寸佢「無Pad Pad就失魂」，因為佢慣咗帶平板電腦出席論壇，方便團隊通水，但當日論壇主辦方唔畀帶任何通訊器材入場，於是乎佢就唔識即場反駁陳凱欣，「咁荒謬，做咗（房屋事務委員會委員）成10年，佢當時答唔到，夜晚就答到，係咪癡呆呢？」

■香港文匯報記者 鄭治祖

胡定旭何家勁拍片為凱欣打氣



陳凱欣與農運客交流。



何家勁大讚陳凱欣有膊頭、有承擔。fb片段截圖



胡定旭欣賞陳凱欣死纏不放、尋求真相的工作態度。fb片段截圖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會九龍西補選進入最後直路，候選人之一、食物及衛生局前政助陳凱欣繼續接觸市民，昨日早上就去公園與晨運客交流。身為選舉新丁的她坦言壓力不小，但感恩有各方的支持。而她也繼續獲跨界別的代表拍片支持，與當年任職傳媒的她「交手」多次的醫管局前主席胡定旭表示，欣賞其死纏不放、尋求真相的精神，就連藝人「展昭」何家勁也大讚她有膊頭，呼籲選民「想要香港好，首先你要揀得好！」

陳凱欣昨日到公園與晨運客交流。她在facebook表示自己首次參選，身心承受不小壓力，確實步步維艱，感恩家人、前輩、朋友

及地區兄弟姊妹等的支持，「懇請大家為建設和諧、構建進步社會出力，與阿欣並肩同行。11月25日，投陳凱欣神聖一票！」

她昨日也上載了胡定旭為她打氣的短片。胡定旭表示，自己認識了陳凱欣十多年，在他當主席期間的醫管局有很多風浪，對方那種死纏不放、一定要找出真相的精神，令他非常欣賞，相信對方能把這種工作態度及精神帶進立法會，而這也是每個香港人的福氣。

何家勁就在短片中坦言，香港現在「立立亂」，希望可以找到一個有魄力、又有擔當的年輕人，為香港市民保駕護航及發聲，「希望大家揀的人與我一樣，想要香港好，首先你要揀得好，支持5號陳凱欣！」

警退役聯會 籲票投5號

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）社會各界都希望本周日的立法會九龍西補選中，可以選出真心誠意為香港社會、香港市民服務的議員。香港警察員佐級協會創始人暨退役同僚聯會前日就發通告予會員，希望他們可票投能為大家發聲的5號候選人、食物及衛生局前政助陳凱欣。

該會主席謝國堅表示，香港回歸祖國已有21年，其間香港經歷和面對重重困難，但大家團結一致，及在國家的支持下，過着寧靜和平安穩的生活。

他續說，有部分人利用政治權力，影響政府運作，以個人的利益而不理性地在立法會投票，令到很多法案和撥款不能通過，直接影響大家的生活，「更有當選議員不尊重立法會的莊嚴宣誓，提出及支持『港獨』，破壞法紀及違反基本法，實令每一個有良知的香港人痛心。」

因此，他期望大家在本周日的投票日，團結起來票投陳凱欣，讓她在立法會為大家發聲。